



Hrdlořežský čtvrtletník

www.obchrdlořezy.cz

4/2023



Dobrý den, vážení spoluobčané, přinášíme vám Hrdlořežský čtvrtletník, ve kterém najdete informace z dění v obci. Budeme hodnotit, co se v končícím roce povedlo, co nepovedlo a také, co nás čeká v roce novém. Tiskovinu dostáváte v krásném předvánočním čase, v době adventu, kdy nám vrcholí přípravy, na prožití nekrásnějších svátků v roce.

Konec roku s sebou přináší hodnocení toho, co se v obci podařilo vybudovat, opravit a nově zavést.

V první řadě byly investiční projekty. V rámci snížení spotřeby elektrické energie obce, byla provedena výměna svítidel veřejného osvětlení v počtu 190 svítících bodů. Stará výbojková svítidla byla nahrazena LED svítidly s funkcí plovoucí půlnoc (svítidla v čase 23:30h sniží svítivost na 30% a v 04:30h se vrátí na 100%). Dále došlo k výměně světel ve všech budovách v majetku obce, kde běžná světla byla nahrazena za LED světla. Následoval projekt montáže a zprovoznění fotovoltaické elektrárny (FVE) na budově obecního úřadu a mateřské školy. Elektrárna o výkonu 15,84 kWp je dokončena a zprovozněna. Do budoucna bude možné použít přebytky elektrické energie a využít je do dalších budov v majetku obce v rámci sdílené energie.

V rámci rozvoje obce bylo realizováno zatrubnění, odvodnění a vybudování parkovacích míst. Tento projekt rozšířil komunikaci, parkovací místa pro 10 vozidel a změnil uvedené území, které je komfortnější.

Další investicí byla modernizace vytápění v budovách obce. V domě služeb, v provozovně pedikúry a v budově sportovního areálu proběhlo vyfrézování komínů s montáží nových kouřovodů. V provozovně pedikúry byla umístěna a zprovozněna nová kamna.

Následovaly opravy – největší oprava komunikace proběhla v ulici „za humny“, a to oprava vodovodních uzávěrů, částečné odvodnění, úprava pláně, položení asfaltového povrchu a dopravního značení (zóna se sníženou rychlostí). Proběhla oprava povrchu děr a nerovností příjezdové komunikace „za humny“ a v lokalitě na Dole. Byly opraveny přístřešky na tříděný odpad, položení zámkové dlažby a v ulici „v drážkách“ bylo rozšířeno veřejné osvětlení.

V roce 2023 obec alokovala do investic finanční částku 4 367 585,39Kč a do oprav částku 1 916 078,64Kč. Obec se v uplynulém období připravovala na investiční projekty, na které jsou vydána stavební povolení nebo souhlasy s umístěním stavby. V současnosti se budeme snažit této výhody využít při účasti obce ve vyhlášených dotačních výzvách. V roce 2024 chceme realizovat, úpravu veřejných ploch ve sportovním rekreačním areálu u vodojemu, projekt Modernizaci parku za kapličkou a opravu mostku na středním Dole. Souběžně s těmito záměry chceme zahájit: projektování chodníku do nové zástavby podél komunikace III. třídy; komunikaci pro příjezd do lokality „za humny“ s veřejným osvětlením a obnovu zahrady v mateřské škole. Cílem je získání v obou záměrech stavebního povolení. Plány a záměry jsou smělé a odvážné, vše bude záležet na situaci v naší republice a EU.

Rád bych za obecní zastupitelstvo popřál všem občanům krásný závěr letošního roku, příjemné prožití adventního času a veselé, klidné svátky vánoční a do nového roku 2024 štěstí, zdraví a mnoho pracovních i osobních úspěchů.

Petr Hejl starosta obce



Říjen - Prosinec

Bruslení pro občany obce

Doprava na zimní stadion je individuální. Termíny bruslení
27.12. – 16:00-17:15 h
30.12. – 18:30- 20:00 h

Florbalový turnaj

pro děti do 15-ti let věku se uskuteční
28.12. od 14:00 -
16:00hod.

Zájemci se mohou hlásit na tel.
606 601 505

Badmintonový turnaj

Dne 29.12. se od 14:00 –18.00 hod. v debišské sokolovně uskuteční turnaj v badmintonu. Přihlášky na tel. 606 601 505 a to nejpozději do 27.12.

Novoroční fotbalélek

již tradičně na Silvestra 31.12. ve sportovním areálu obce

Ples obce Hrdlořezy

15.3.2024 se uskuteční ples obce v Restauraci Na Veselce. Více info během ledna.

Otevírací doba obecního úřadu přes svátky

Zavřeno: od 22.12.2023 do 1.1.2024

Otevřeno: 2.1.2024

Otevírací doba přes svátky – Sportovní areál

23.12.-28.12. – zavřeno
29.12. –19:00 – 22:00 hod.
30.12. – 4.1. – zavřeno

Z obce a obecního úřadu

V průběhu čtvrtého čtvrtletí se zastupitelstvo obce sešlo k veřejnému zasedání dvakrát, projednávané a schvalované body pro chod a rozvoj obce byly:

Nástup nového zastupitele, náhradníka p. Doudy (od 14.11.2023), za zastupitelku paní Vlasákovou, která k 13.11.2023 rezignovala na svůj mandát, a to písemně do rukou starosty. P. Douda byl zvolen ve volbách do zastupitel. obce v r. 2022, jako první náhradník.

Schválena zpráva kontrolního výboru za 3. čtvrtletí roku 2023

Schválena zpráva finančního výboru za 3. čtvrtletí roku 2023

Schválené rozpočtová opatření - dodržení rozpočtové kázně

Schválen výsledek veřejnoprávní kontroly hospodaření MŠ za období 04 / 2023–09 / 2023

Schválena změnu poplatku za kom. odpad ze systému za poplatek na kapacitu od 01.01. 2024

Schválena Obecně závazná vyhláška o stanovení obecního systému odpadového hospodářství na území obce Hrdlořezy s účinností od 1.1.2024

Schválena Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci se základem poplatku podle kapacity soustředovacích prostředků na odpad s účinností od 1.1.2024

Schváleno zřízení knihovny v chodbě budovy obce – dům služeb

Schválen Rozpočet obce na rok 2024, jako vyrovnaný v paragrafovém znění, úvěr bude hrazený z přebytků minulých let

Schválení darovacích smluv (příspěvek na odpady) pro osoby trvale hlašené na území obce **a)** pro osoby starší 65let, které žijí samostatně, nežijí ve společné domácnosti s jinou osobou ve výši 2 000,- Kč **b)** pro novorozence zastoupené rodiči narozené v roce 2023 ve výši 1 000,- Kč **c)** pro osoby s platnou kartou ZTP a ZTP-P ve výši 1 000,- Kč

Dar bude vyplácen obdarovanému dle jmenného seznamu v hotovosti na obecním úřadě Hrdlořezy do 31.01.2024

Schválen finanční příspěvek spolkům na činnost, rozvoj a vybavení pro rok 2024

Schváleno konání Rally Bohemia v termínu 13.07.2024.

Výzva pro občany

Obec žádá občany, kteří parkují svými vozy na místních komunikacích, aby svá vozidla parkovali mimo komunikace. Vozidla jsou velkým problémem při zimní údržbě. Děkujeme za pochopení.

Schválený rozpočet obce pro rok 2024 v paragrafovém znění jako vyrovnaný.

DRUH	ČÁSTKA V TISÍCÍCH KČ
PŘÍJMY CELKEM	10 100,00
1. daňové příjmy	9 601
2. nedaňové příjmy	365
3. kapitálové příjmy	0,00
4. přijaté dotace	134
VÝDAJE CELKEM	10 100,00
5. běžné výdaje	9 397
6. kapitálové výdaje	703
FINANCOVÁNÍ	
SPLÁTKA ÚVĚRU	-1 200
PŘEBYTEK 8115	1 200

Poplatky v obci se platí do 31.01.2024

poplatek za psy se nemění
poplatek za komunální odpad, je dle rozhodnutí vlastníka nemovitosti (četnost svozů)

Rok v mateřské škole Hrdlořezy 2023

Je prosinec, měsíc, který je pro děti jednoznačně nejkrásnější v roce – plný očekávání, překvapení a zážitků.

I v mateřské škole si společně s dětmi připomínáme vánoční tradice, zvyky a zpíváme koledy a vánoční písničky. Zaspívali jsme si je i při rozsvěcování vánočního stromu v rámci krátkého vystoupení. Nacvičujeme vystoupení na besídku pro rodiče a prarodiče a na Ježíška se děti ve školce mohou těšit také...kdy zhasnou světla, zacinká zvonek a napětí v dětských očích je veliké. Pak už vidí rozzářený stromeček a pod stromečkem dárky.

V rámci vánoční atmosféry pořádáme pro rodiče a prarodiče spolu s dětmi kromě vánoční besídky i neformální setkání rodičů, dětí a personálu MŠ.

Tento rok byl pro mateřskou školu velmi štědrý a tak mohu trochu bilancovat předešlé měsíce. Ukončili jsme projekt Šablony a započali nový projekt JAK, který nám umožnil profinancovat pedagogické aktivity pro děti i učitelky, výlety, nové hračky a nové didaktické vybavení do školky, například: program Barevné kamínky, doplnění hudebních nástrojů Cajony, trubky Boomwhackers na hraní tónů a jednoduchých písní, hrací zvonky a další.

Také jsme se zapojili mezi prvními do digitalizace školek, která bude povinná od roku 2025. Je zakoupen program Digiškolka pro nové vedení matriky a třídní knihy a komunikaci s rodiči. V plánu na příští rok máme podle zájmu a potřeb rodičů rozšíření otevření mateřské školy i o velkých prázdninách, předpokládáme maximálně dva týdny. Domluva proběhne na třídní schůzce v lednu.

A náš program ve školce v tomto končícím roce:

5x nás navštívil v mateřské škole pohádkář pokaždé s novou pohádkou, jednou jsme navštívili představení v divadle v Mladé Boleslavi.

V rámci našich výletů jsme navštívili: vánoční Zámek Loučeň; Rodas – velikonoční zvyky; Ekocentrum Mladá Boleslav; Fajnpark Chlumeč nad Cidlinou; 4x Vrch Bělá sportování; Ekopark Liberec; Zámek Mnichovo Hradiště s pohádkovým programem; Staré Hrady – pohádkový program a návštěva výroby ozdob v Jičíně s výrobou vánoční ozdoby.

Navštívili jsme s dětmi školáky ZŠ v Debři a paní učitelka byla u nás také.

V mateřské škole jsme kromě školního vzdělávacího programu měli dny zaměřené na polytechnické dovednosti: Malý Stavitel; Malý Architekt; Malý Inženýr; Malý Projektant a Malý Badatel. Navštívil nás kynolog i chovatel psů, lektor bubnování, i chovatelka dravého ptactva.

Proběhla 4 setkání rodičů a dětí – LOGOPEDIE s lektorkou.

Pravidelně nás navštěvuje i optometrista a klinický logoped.

Ovšem není vše úplně pozitivní. Ve školce nás trochu zaskočilo nekorektní jednání pana Ing. Hanuse, s výpady proti vedení školky a vytváření různých nesrozumitelných pamfletů. Zdržuje tím a znehodnocuje práci lidí, kteří se starají o děti v mateřské škole.

Hodnotím tento rok jako velmi úspěšný a ráda bych za celý náš kolektiv popřála všem dětem, rodičům i ostatním obyvatelům Hrdlořez pevné zdraví, pohodu a klid. V novém roce se spolu zase všichni ve zdraví sejdem a s vervou se pustíme do další práce a aktivit pro děti.

Mgr. Kalinová Naděžda, ředitelka mateřské školy Hrdlořezy



Kulturní dění v obci

Vánoční tvoření

25.11. obec uspořádala na sále předvánoční akci „Tvořivá dílna“.



Hrdlořezské předvánoční tradice



Keramický kroužek



Společenská rubrika

Gratulace k životnímu jubileu



Říjen:

Střížková Vítězslava
Kubínová Růžena
Valenta Jiří
Novotná Helena
Jonáková Jiřina

Listopad:

Blaško Milan
Dlouhá Dagmar
Králová Jitka

Prosinec

Kováč Jan
Celbová Štěpánka
Halešová Božena

Spolky

Sportovní družstvo hasičů

V letošním roce se sportovní družstvo hasičů mimo jiných soutěží opět zúčastnilo seriálu soutěží Boleslavského Poháru. V jednotlivých kolech obsadilo 2 x 1. místo, 3 x 2. místo, 1 x 11. místo a 1 x 14. místo.

Celkově se v letošním ročníku umístilo na krásném 2. místě z 22 družstev.



Nejlepší česká hráčka v plážovém fotbale – rodačka z Hrdlořez Martina Folprechtová

Toto ocenění získala v roce 2020. V celosvětové tabulce hráček je aktuálně mezi 18-ti nejlepšími. Jako první žena si připsala 50. start za Národní tým v celé historii reprezentace plážového fotbalu, která se počítá od roku 2011.

Své jubilejní utkání odehrála na Neom Beach Soccer Cupu v Saúdské Arábii letos v říjnu proti Španělkám. Po utkání jí při krátké ceremonii předali dres s jejím jménem a padesátkou na zádech předseda českého plážového fotbalu Jan Dávec a prezident světové federace Joan Cuscó.

Martina začínala s velkým fotbalem ve třinácti letech v třetiligovém Mnichově Hradišti. S přestupem na střední školu v Ústí nad Labem hrála za prvoligové Teplice a v současné době kope za druholigový tým FC Praha. Cizí jí není ani futsal, kde hraje za prvoligovou Slávii Praha.

